

జతపె నీ గ్గ మరెయ ఇతరుల

1960

Vs

వశీల

హి మచల వ ఠీశ అడిమి నోమన మరెయ ఇతరుల²⁸

(B.P. నోనూ , C.J., P.B. గజే యుడకొ , K. సుబ్బల వ , K.C. ద సె గవత మరెయ J.C. ష .న లయమాట)

వశీల లు నీ రెమన - రషోర శ సనసభ ఆమీ దియన చటటు చేయన వ ఠటియబడియి - పోడుయ ఆమీ దియన చటటిన ధవీకరియడు - సమర్థ - నీ రెమన చటటు యీ కెక ర జెయన చేయట - హి మచల వ ఠీశ పోడు భుసేపమల ర్డు మరెయ భూసంసకరణల చటటు , 1953 (హి మచల 15 1954) , సోకెయ 11 , 15 - హి మచల వ ఠీశ లె జిశీయిమ్ అస ర్షీ (ర జెయనం మరెయ వోదీడిగొన) ధ ఠీకరణ చటటు (1958 యీ కెక No.56), సోకెయ 3, 4 - భ రత ర జెయనం , ఆడెన్ 19, 31, 31A, 240, 248, ఐటిఎసం ..97, జి బిత I, ఏడవ డెయ్ .

అకీబరు 10 , 1958న హి మచల వ ఠీశ అబలివన ఆఫ పోడు ల లయ వశీల అరడ ల లయ రి ఫరడు య క్షు , 1953, క్షోత హి మచల వ ఠీశ రషోర శ సనసభ నకడుయగ వరపట చే యబడేదు మరెయ ఆమీ దియన న పధయీ సవోదీడు చేయన వ ఠటియేయి . చటటిన ఆమీ దియడలీ అసమర్థ (Vide: శశీ వనోదె కుమరె V నోజీ ఆఫె హి మచల వ ఠీశ [1959] Supp. 1 S.C.R.160).1958 ఆడెన్ న 0.7 దోపర రషోరతి ఈ అస ర్షీ యీ కెక ర జెయనం మరెయ క ర్షులను ధవీకరియరు . ఆ ఆడెన్ నో ధురలీ పోడుయ ఆమీ దియన 1958 నం56 చేయట చటటు దోపర

భోత చీ యబుడియి .చటయిసి సోకెష 3 హి ముచు వ ఠీన్
 రోషు శ సనసభ యి కెక ర జెయం మరయు వోదీసిగె |లను
 చోలుట చీ సతది మరయు సోకెష 4 ఏ చటయి యి కెక
 చోలుటను లేత ద సి ర జెయంయిసి లీ పం క రణగా
 అస ఠీన్ యి కెక వ ఠీన్యను వ ఠీనియకుయ ఠీన్యను
 నీ పీధియియి .హి ముచు వ ఠీన్ పోడు భూసేపమల రోడు మరయు
 భూసంసకరణల చటయి తదనుగుణగా చోలుట చీ యబుడియి .
 భూసేపమలగా ఉనన వి ఠిపనరలు ర జెయంయిసి ఆరెట్ 32
 వ ఠీరం వి ఠిపన ద పత ఆరెట్ 32 మరయు చోలుట చీ సీ
 చటయి యి కెక ర జెయంబదతును సపలు చే శరు .

- (i) ర జెయం (ఏడువసవరణ చటయి , 1956 ద పత సవరణకుముందు
 ఉననుదన, ఆరెట్ 240 ద్యోషయి , ధృవీకర ఠీ చటయిసి
 అమలచీ యతనిక వ ఠీయింట్కు అధికరం ఉంది (ii) నీ రెమన
 చటయిసి నీ బుధనలు ర జెయంయిసి 19 మరయు 31
 అధికరణలను ఉలయింపలేదు మరయు
- (iii) రోడు చటయి ర జెయంయిసి ఆరెట్ 31 A యి కెక
 రోషు పరిధికి వచుయి మరయు ద సి సపలు చే యతనిక
 త రవలేదు ర జెయంయిసి 19, 31 అధికరణలను ఉలయింపలేదు .

శోమ న తయణ V నోజు ఆఫ్ బి ఠియి [1959] Supp. 1 S.C.R
 489 సూచియబుడియి .

వ త హి ముచు వ ఠీన్ అస ఠీన్ సభయి కోత
 హి ముచు వ ఠీన్ రోషు శ సనసభగా పసిచియకుయ
 నోరెధియతనిక క రణ , వ ఠీపరిధియ చటయి , 1951లో సి
 సోకెష 74 వ ఠీరం నీ ఠిపన జి రీ చే యబుడియి .

ర జాయింటులను ఆర్డర్ 248 మరియు ఏడీ ఎడయ్స్ లోని లోను Iలోని ఐటిఎం నె 0.97 వేతరం శ సను యే కేక (residual) మిగిలిన అధికరల క రణాగ , నో డిఫికెషన్ జరీ చే యడల్ వై ఫలయ క రణాగ ఏరమీన లో ఫ్సిన తొ లగీ యడనీక మరియు ధృవీకరి యడనీక వోడమెంటు సమర్థన ఉంది శ సనసభగా పసి చే సే సర్సభ యే కేక వోసత్త కరెక్షులు .

ర జాయింటులను ఆర్డర్ 240 వేతరం , ర జాయిం (ఏడవ సవరణ చ్టలు , 1956 దోపత సవరి యబడినందున, వోడమెంటు చోలెట అయ్యే చ్టమీన అమలు చే యకుడ నీ పీ డి యబడలేదు లే త చ్టలు మరియు చ్టయను ధృవీకరి డే అధికరం వోడమెంటుకు లే దు. రోషోమీ ఉనికీలే లే న్మపడ రోషోత శ సనసభము గుసతయి .

అసలఅధిక ర పరిధి: వీ టిఎస్లు Nos.161 ఆఫ్ 1961 మరియు 109 ఆఫ్ 1959

వోరధమిక హాక కుల అమలు కే సు భ రత ర జాయింటులను ఆర్డర్ 32 కి యవి టిఎస్లు .

అచ్చు ర మ్ , డి.ఆర్. వోరేమ మరియు గణపత ర డ్దు , వీ టిఎస్లు కే సు (వీ టిఎస్ నం161 ఆఫ్ 58 మరియు 16, 17, 35, 58, 69, 102, 109/1959లో).

డి.ఆర్. వోరేమ , R. తో లుల జస్ మరియు T. సతే డుల యణ , వీ టిఎస్లు కే రకు (వీ టిఎస్ నం36 ఆఫ్ 1959లో).

న.కె. డాక్టర్ , నొ లిసేటర్ -జనరల్ ఆఫ్ ఇండియా, R. గణపతి
అయ్యర్ , R.H. ధర్ బర్ మరయు T.M. నో న్, వ ఠిపదుల కే సు (అస్సి
వి టివ్నోట్).

1960, ఏప్రిల్ 28. కోర్టు తీరప వ లువో డెయి

SHAH, J.-ర జాయింట్లీని మొ డు షా డెయ్ ల్ ,
వ స్థానిక " వాటా C States" శాడ క్కొరదు అము
చే యబడినట్లు , పది " C" ర్షెయల వోరు సెటె
చే యబడినట్లు .వాటా C ర్షెయలకు శ సనసభలు, మర్తల మండలి
మరయు సలూచరుల మండలిర జాయింట్లీ కే సు భ రత వోరుయ
1951లో 49 వ వాటా C నోట్స్ చట్టాని
రూపి యేయిది .చట్టాని సోకమ్ 4 వోరం , వ ఠి వాటా C
ర్షెయని వి భజియోనిన నీ యేజకవోల మరయు
నీ యేజకవోల వోరతలు , అటవంటి వ ఠి నీ యేజకవోలకి
కీటయిచిన నోటు సర్ఖయ మరయు రి జోవ చే యబడిన నోటు
సర్ఖయ ఆదోసత ర్షెయికి అధిక రం ఇవషుడియి .
షా డెయ్ కులలు మరయు త గలు. చట్టాని సోకమ్ 4
దోపత అందియబడిన అధిక రలను ఉపయోగి యడవోట్ , హో ముచల
వ ఠి ర్షెయని వి భజియోనిన నీ యేజకవోలను
నోట్లముచుడికి ర్షెయికి ఒక ఉత్తవ చే శరు .1952లో
హో ముచల వ ఠి అస ర్షెయి వనోకలు జరిగయి మరయు వి విధ
నీ యేజకవోలలో 36 మంది సభయలు వనోకయలు . ర్షెయ
శ సనసభలో , భూసమలకు సంబంధియి కేసని మధయలు ర్షెయ
కే సు వ ఠియతమ 1953 బోలు నే 0.7నువ ఠిశవడియి . ఆ బోలు
చట్టా ఆమీదియబడుడికి ముంధు మే 8 , 1954న భ రత
వోరుయ హో ముచల వ ఠి మరయు బె లస్ ప్రో (కోత్త

రోషా) చటూ 1954 నే 0.32ను రూపి యేయేయి .హి మచుల
 వ ఠీగ మరయు బి లసె ప్రసర గణా లను ఏకం చే యుడు దో పర
 క్రోత రోషాని ఏరపట చే సిన ఈ చటూ మే 28 , 1954న
 రోషాని ఆమేదు ఐ యేయి మరయు జూలై 1 , 1954 న సి
 నే డిక్టేషన్ వ ఠరం అమలాలిక వచుచు .1954 చటూ 32 లో సి
 సోకష 12 వ ఠరం , క్రోత హి మచుల వ ఠీగ రోషాని
 శ సనసభను వ ఠరం వనీకల దో పర భోత చే యుడికి 41
 నో ఠు లోత ఏరపట చే యులి . క్రోత రోషా అస రోషా త జ
 వనీకల జరగేదు , క నీ జూలై 7, 1954న క్రోత హి మచుల వ ఠీగ
 రోషా లోషా ఠై గవనొ దో పర ఒక నే డిక్టేషన్ జ రీ
 చే యుడియి , ఇది వ ఠు C నో ఠు చటూని సోకష 9
 దో పర అందియుడిన అధికరలను అము చే యుడికి
 ఠో ఠి యుడియి , 1951, 1954లో హి మచుల వ ఠీగ శ సనసభ యో కెక
 రి ఠవ సమవేశాని ఏరపట చే సిన .

ఈ నే డిక్టేషన్ కు అనుగుణగా , శ సనసభ సమవేశమయి మరయు వ త
 హి మచుల నే రోషా అస రోషా వ ఠీగవఠివ 1953 బోలు
 నే 0.7 ఒక చటూ ఆమేదియుడియి .ఈ చటూ హి మచుల వ ఠీగ
 అబలివన ఆఫ్ Big ల ఠు వనీకల అర ఠ ల ఠు
 రి ఫో ఠు య ఠు , 1954 - ఇక్షు అబలివన య ఠు అసి
 వి లవబుడతయి- నవంబర 23 , 1954 న రోషాని ఆమేదు ఐ యేయి
 మరయు రోషా వ ఠుతమ జ రీ చే సిన నే డిక్టేషన్ వ ఠరం
 జనవరి 26, 1955, అమలాలిక వచుచు .

నీ రమున చటూ యో కెక రోషాని చే ఠుటను సపల
 చే సుత రోషాని ఆ ఠు 32 కి ఠ వే సిన వి ఠుత ఈ

కోర్టు , పోలీసున చట్టం చేల్పాటు అయ్యే చట్టం గరితముడదని పోలీసుని .కోర్టు రక్షణ చట్టంను సోషల్ 15(1) వేదం పో మచల వేదం లోని వ త శ సనసభ నియమకానికి వారానిధయ వాస్తవంన 36 మందినోటితో సభయల్ వేదం బకకూ ఆ నియమకానిగం దోపల వాస్తవంలు భవెయలి . వేదంవారానిధయ చట్టంను సోషల్ 74 వేదం ఎలయి నోటికావన జరి చేయనుదన ఈ సభయను వాస్తవంల వేదంయ మోతత పోత చేసి, వననోటికావనయితే , వరు ఏ నోడయల్ ఉంచుడతరీ అదే నోడయల్ ఉంచరు. వ త పో మచల వేదం అనడంను 36 మంది సభయ శ సనసభను ఏరపట చేయలేకయరు . లోకయిడే గవనె జరి చేసిన నోటికావన దోపల వ త శ సనసభ యో కెక రెయన సవనని విలమడియి మరియు కోర్టు శ సనసభ కడు ; మరియు లోకయిడే గవనె ఆదేశం వేదం జరిగిన సవనలో , 1953 బోలు నె 0.7 వ త రక్షణ అనడం ముందు పోయిగో లో ఉంది ఆ అనడం రేడు చేయబడినపడు గడవ ముగిసియి, శ సనసభ యో కెక చట్టం కోర్టు రక్షణ రిపియెయబడదు .

ఈ నోడయం అకేబరు 10 , 1958న వేదంబయిడెన తరవత , 1954 చట్టం 32 వేదం ఏరమిన పో మచల వేదం కోర్టు రక్షణ యో కెక రక్షణం మరియు శ సనసభ కేరయిపలను ధృవకరినత రక్షణయి 1958 ఆడెన్స్ నె 0.7నుజరి చేశరు మరియు నోడయిపలను వేదంబయిడెన నిషేధయరు . రక్షణయిలో లో పభూయియియి కోర్టు శ సనసభ కేరయిపల చేల్పాటు అవతయి .ఈ ఆడెన్స్ 1958 చట్టం 56 దోపల భోత చేయబడియి . పోలీసున చట్టంను సోషల్ 3 మరియు 4 కి యి విధంగా అందియబడయి :

వీ భాగం:

"వైదన చట్టం లేదా వైదన తీరప, డికోర లేదా వైదన కోర్టు ఆర్డర్ లేదా వైదన ఉన్మోషీకీ , --

(ఎ) 1954 జూలై 1 వ తేదీన వారంబ్దము 1956 అక్టోబర్ 31 వ తేదీ ముగిసే కాలంలో హి మచు వ ఠీవ లె జి.జి.ఎస్ అసెంబ్లీ (హి మచు వ ఠీవ విధనసభ) కలనగుణాగ సమహాసనీకీ వీ లమబడి వ ఠీవ సమితి/సమాహమ. హి మచు వ ఠీవ లె.జి.ఎస్ గవనీ ద-పల వ ఠీవ C నోట్స్ చట్టం , 1951లో సి సెక్షన్ 9 ద-పల అతనికీ అందియబడిన అధికరలను అమలు చేయడం లేదా ఉద్దేశపరచడాగ అమలు చేయడం ద-పల , అనీ వ ఠీవ జనల కేసు నకదుగా ఏరపట చేయబడిన కోర్టు శ సన సభ)గ పరిగణయబడతది . హి మచు వ ఠీవ మరియు బిలసెషన (కోర్టు రివ్యూ) చట్టం , 1954లో సి సెక్షన్ 3 వ ఠీవ హి మచు వ ఠీవ రివ్యూ ఏరపడి ;

(బి) కోర్టు శ సన సభ కోర్టుపలో కురచిన లేదా ఓట వీసిన లేదా ఇతరత వ ఠీవ వ ఠీవ సభయగా చేయబడిన అధికరల గ పరిగణయబడతరు ;

(సి) కోర్టు శ సనసభ నోట్స్ మరియు డి.పి.ఎస్ నోట్స్ గ పసిచిన వ ఠీవ వరుసగా నోట్స్ మరియు డి.పి.ఎస్ నోట్స్ గ ఎంపిక చేయబడిన పరిగణయబడతరు ;
మరియు తదనగుణాగ ---

(1) కోర్టు శ సనసభ ఆమీదయిన వైదన బిల్లు (బిల్లు కోర్టు శ సనసభలో వ ఠీవపట్టుడియ లేదా 1954 జూలై 1 వ తేదీ ముందు అమలు ఉన్మోషీకీ హి మచు వ ఠీవ శ సనసభలో

వ దేశవల్లబుడియ) మరియు రక్షణాధికారి ఆమీదు వి యలి
చోల్లబుడియ మరియు చట్టం యీ కేక శాఖ కలిగి
ఉన్నట్లు భ వేయలి ;

(2) క్షోత్ర శ సనసభ ద్-పత లే చ ముందు చే సిన వైదన
మంజూరు త్తీరమం ఆమీదియబడిన లే చ న్ వీకరియబడిన ,
వోడుడిగి లే చ వైదన ఇతర వి పయ చట్టం వ్ డరం చే సిన,
ఆమీదియబడిన , త్తీ సుకునన లే చ చే సినదిగ పరిగణియబడుతుంది .

వీ భ గ 04:

“కీ వలు క్షోత్ర శ సనసభ నకడుగా వరషతుదన క రణిత
లే చ క్షోత్ర శ సనసభ ద్-పత ఆమీదియబడిన , లే చ మంజూరు
త్తీరమం ,కీ నసుగుతున్నేచ , చే సిన వి పయ, ఆమీదియబడిన ,
న్ వీకరియబడిన , త్తీ సుకునన లే చ చే సినలేచఅతకు ముందువైదన
చట్టం న్ రయ్యునుం వ్ డెసియదు . అల చే యతనిక త్తీరం లే సిన
వ్ డెత్ర అధ్యక్షుల వహియడు, ఓట వే యడు లే చ క్షోత్ర శ సనసభ
కర్తృత్వం వహియడు .

ఈ త్తీరం వి డియను ద్-పత , 1958 త్తీరం No.7
మరియు 1958 చట్టం No.56 యీ కేక ర జయన చోల్లబుట సపల
చే యబడియి మరియు వి డియనం పో ముచల వ్ డెన్ ను నోరీధియే
మా ండమన లే చ ఇతర ర్ డెలులే చ ఆదేశల కే సు వ్ ర్ డెయదు .
1958 యీ కేక త్తీరం No.7 మరియు 1958 యీ కేక చట్టం No.56
మరియు నీరమన చట్టం లే చ " ఆ చట్టం వ్ డరం లే చ ద సిన
ఆధరంగ ఏ వ్ డెయినన వ్ డెయరెయడు " నుయి
అడియనం మరియు యూసెయన ఆఫ్ ఇండియ

వీటిపనులు తరఫు నోరయబడి వ దీనుత , (1) లోఫైవయై -
 గవరనై తననో డిక్టేషన్ దో-పత జూలై 7, 1954 న డి నో డిక్టేషన్
 దో-పత వీ లిపి యిన వో డిక్టేషన్ , ఆ డిక్టేషన్ సూచి యిన వో డిక్టేషన్ ఈ
 వో డిక్టేషన్ వననో కీ బడలదు లే త న మినోటే చే యబడలదు
 క బియి కోత్ర రోషోయ శ సుసభను వోరపట చే యలరు .
 రోజాయగలెసి 240 ; మరియు చోషోషి రుపి యెయడలనో
 అధికరం లే సి ఆ సరోఫ యో కెక చోరయ మరియు వో డిక్టేషన్ గల
 వో డిక్టేషన్ చోట దో-పత ధృవీకరి యలదు , (2) రోజాయగలెసి
 ఆ డిక్టేషన్ 240 నీ బుధనలను డిక్టేషన్ యి , వో డిక్టేషన్ 1954 చోట
 32 వో డిక్టేషన్ వోరపట పో ముచల వో డిక్టేషన్ కోత్ర రోషోయ
 ఆగోషి యినుపడ , ధృవీకరణ చోషోషి అమల చే యడలె
 వో డిక్టేషన్ కు పునలీచనో శ సుసభను వోరపట చే యడలె
 అధికరం లే దు. నీ రోషోయ చోట అమలీకే వోషి న తో డిక్టేషన్ డిక్టేషన్
 డిక్టేషన్ మరియు (3) చోషోషిట చే సీ చోట సపల చే యడలె
 త రవపీ యిను , రోషోయ చోట రోజాయగలెసి ఆ డిక్టేషన్ 31 కీ
 వీ డిక్టేషన్ డిక్టేషన్ మరియు రోజాయగలెసి ఆ డిక్టేషన్ 19 మరియు
 ఆ డిక్టేషన్ 31 వో డిక్టేషన్ వీ డిక్టేషన్ వో డిక్టేషన్ పో కులను
 డిక్టేషన్ యిచునుడున ఇది చోషోషి . మా దృషోయ , లే వనోషి యి
 వీ డిక్టేషన్ వోషోషి లే దు.

రోజాయగలెసి ఆ డిక్టేషన్ 240(1) దో-పత , రోజాయగం (ఎడవ
 సవరణ చోట , 1956 దో-పత సవరి యబడలెనో ముంధ ఇది
 అంది యబడలె :

"240. (1) వో డిక్టేషన్ చోట దో-పత మో డి
 డిక్టేషన్ లే సి వో డిక్టేషన్ నోలీ వో డిక్టేషన్ వో డిక్టేషన్ రోషోషి
 సోషి యిచుచ లే త కె నుగి యిచుచ మరియు చే డి కమీషనరి లే త
 లోఫైవయై -గవరనై దో-పత నీ రోషోయబడలెతుంది -

(ఎ) న మిసేటే చే యబడిన , ఎసనోకీబడిన లేచ వక్షోకణ న మిసేటే చే యబడిన లేచ ఎసనోకీబడిన , రక్షోమిని శ సుసభకు పసిచేయటానికి ఒకసర్వభు ; లేచ

(బి) సలూచరులు లేచ మంత్రుల మండలి లేచ చట్టబిల్ వక్షోకణన విధుగా వక్షోకణ సందర్భానూ అలయి రక్షోమిని , అధికరలు మరయు విధులరె యా ఉంటయి”.

అక్షోకణ వక్షోకణం , దసి సవరణకు ముందుఉసనుచన, మి దిలి ఎక్షోకణం లేసి వక్షోకణం C లే వక్షోకణన ఎక్షోకణ రక్షోమిని శ సుసభకు పసిచేయటానికి ఒక సర్వభు రుపి యెటానికి లేచ కె నుగి యటానికి వక్షోకణం చట్టం దక్షోకణ సమరణం ఉంటయి. ఆ అక్షోకణం వక్షోకణం , శ సుసభానీ న మిసేటే చే యబడిన లేచ ఎసనోకీబడిన , లేచ వక్షోకణం ఎసనోకీబడిన మరయు వక్షోకణం న మిసేటే చే యబడిన వక్షోకణం కలిగి ఉండలి మరయు వ త పో ముచు వక్షోకణం రక్షోమిని పసిచేసిన వివిధ నియోజకవర్గుల నుయె చేట్టాట అయి సభయిత కుడిన శ సుసభకు ఎటవంటి విషదు లేచ. వ త పో ముచు వక్షోకణం అస రక్షోమిని ఆ36 మంది సభయి 1951 చట్టం 49 వక్షోకణం ఆ రక్షోమిని అస రక్షోమిని నకడుగా ఎసనోకీబడిన , 1954 చట్టం 32లేసి సక్షోకణం 15(1) వక్షోకణం వక్షోకణం సభయి నకడుగా ఎసనోకీబడిన భవియలి . క్షోకణం రక్షోమిని శ సుసభకు సంబుధియెన నియోజకవర్గు , మరయు ఆ సభయి క్షోకణం రక్షోమిని శ సుసభకు పసి చే యటేకీవటానికి ఎక్షోకణం క రణం వక్షోకణం వివిధయి చట్టబిల్ సక్షోకణం 74 కి య నో క్షోకణం వక్షోకణం వివిధయి . ఆ అస రక్షోమిని క్షోకణం శ సుస చరయి ని సుసభకు అనధికరిక్షమెని , అయిత

నే డిఫికెంట్ జీ రీ చే యడల్ వి ఫల్చునుండున మరయు శ సనసభ చే సిన
చరయు ధ్రవీకరి యడల్ వి ఫల్చునుండున తలెత్తు అడఱిన
తి లగి యడలిక చటలు దోపల వోఱుండుకు అడఱ ఉంది

శ సన సభసభయు న్ ముఱా వననోక బడినోయియేత లే శ
వోఱు C రోషు శ సనసభకు న మినో చే యబిఱత తపప అది
పసిచెయదసి ఆఱు 240 అందియేదు . ఆఱు 248 వో ఱు ,
ఉమ్మడి జ బిత లే శ రోషు జ బితల్ వోఱునుబడిన ఏదను
వి పయసిక సంబుధియే చటలును రుపి యేయే (residual) మి గొలిన
అధికరణిని వోఱుండు కలిగి ఉందిమరయు వోఱు C రోషు
యో కెక శ సనసభ సభయు వై కలొమిని తి లగి యెలసి కే రుతూ
చటలు చే సెతది . వో ఱునుబడిన చటలుని సోకెష 74
కి య నో డిఫికెంట్ జీ రీ చే యడల్ వై ఫలయ , ఉమ్మడి జ బితల్
లే శ రోషు జ బితల్ని ఏ అంశపరిధిలోకి ర దు. జ బిత I నుయే
ఏడువ డెయే లో సి ఐటిఎం నె 0.97 వో ఱు , జ బిత II మరయు
IIIలో వోఱునుబడిన ఏదను ఇతర చటలుని రుపి యేయడలిక
యూనియన్ వోఱుండుకు అధికరం ఉందిక బిటి చటలుని
రుపి యేయడలిక వోఱుండుకు ఉనన శ సన స మోఱు సపలకు
తి రవబడదు.

1954లో నోరెమున చటలుని రుపి యేయడలిక క్షేత్ర
పో ముచల రోషు అస ర్మి యో కెక శ సన సభ యో కెక శ సన
యో గెతు క కిపవచు మరయు తి రుకొండుబడదు . చటలు
వోఱుండు న మోఱుని ఏ శ సన జ బితల పరిధిలోకి
వచ్చిన వె రుల వోఱుమిక హకకులకు భంగంకలగిన వోఱు నోపదిన
హకకులను తి లగి యే చటలుని రుపి యేయడలిక వోఱుండు
అధికరణిని వో ఱుకం ఎటవంటి సంపూర్ణ అడఱ లే దు.

వీక్షణికంగా , 1958 చట్టం 56 ద్వారా ఏ రజాయా నీ బంధనను ఉల్లంఘించలేదు . 1954 లో లోక్ సభ -గవర్నరు విలిపియన్ చట్టం మరియు అసెంబ్లీ కారణాలపలన ధృవీకరించే వాదనలు అధికారం , రజాయాం (ఏడవ సవరణ చట్టం , 1956 ద్వారా సవరించబడినవి , ఆర్డర్ 240 అసలు ఉన్నట్లు ఉన్నందున అది అయిపోయింది మే మ నొకటి చెప్పేము . మరియు వాడు C హి మచల్ వీక్షణిక రజాయా ఉన్నట్లు లేదు. ధృవీకరణ చట్టం అమలులోకి వచ్చినప్పటి , హి మచల్ వీక్షణిక వాడు C రజాయా ఉన్నట్లు లేకుండా పోయింది , కనీ ఆ ఖాతాలో , 1954 ఆర్డర్ 32 వీక్షణికం శ సనసభగా పనిచేయడానికి ఉద్దేశించిన వీక్షణికం బలపడి కారణాలపలన ధృవీకరించే అధికారం వాడుకు లేదు. ఆరోపించింది .

రజాయా చట్టం రజాయాలోని ఆర్డర్ 19 లేదు ఆర్డర్ 31 వీక్షణికం విలిపియన్ వారధిమీక హాకకులను ఉల్లంఘించేయ ? సెక్షన్ 11 ద్వారా , కే లాచరులు తమ ఆధీనంలో ఉన్న భూమిలో భూయజునుల వీక్షణికాలను వియే హాకకుత పోషించి పోషించు దీనికి విరుద్ధంగా వైదూర చట్టం , ఆచారం లేదు ఒప్పేయడం ఉన్నప్పటికీ , ఉపాధ్యక్షుడు కకుండా వైదూర అధ్యక్షుడు , చట్టం వారంభమైన తరువాత వచ్చిన పరిపూరం అధికారిక చేసిన దర్ఖస్తులు , చేతిపెట్టె వియేయకు అధ్యక్షులు . పరిపూరం , భూమి యజునుని యీ కేక హాకకు , హాకకు మరియు అతని వాడు ఉన్న భూమిపై ఆస్తిత , అందరి వీక్షణికం కోసం నీ బంధనలు మరియు షరతులకు లోబడి ఉంటాయి. సెక్షన్ 14 నోడలు పరిపూరంలో కే లాచరు యీ కేక భూమిలో కే త భాగం భూయజునుల హాకకులను కే లాచరులచే నోపాధీనం చేసేవారికి అనుమతించబడింది. సెక్షన్ 15 గజెట్ లో నోటిఫికేషన్ ద్వారా భూయజునుల

హాకకులను రక్షించు వర్షుతమ న్-పదీనపరచకీవకాని
 అనుమతియిది, నో డిక్టేషన్ లో వోరెన్సన తే దీ నుయి మరియు
 అటువంటి వ-రతానికే సంబుధియి, హాకకు , శోడ /title మరియు ఆనోత
 ఒకకె లాచరు అతనికొరయ ఉనన వైదను కె ల భూమలీ భూయజుమసి
 అటువంటి భూమలప

స్వయీజీనతనిభర లను యోల షోమర్షుతానికబిదీచేయబడి
 , రక్షించు వర్షుతానిక వోను (vest) చే యబుడతడు .నోకొమ 16
 వోతరం , నోకొమ 15 వోతరం భూమి-యజుమనల హాకకు , శోడ /title
 మరియు ఆనోత న్-పదీనం చే నుకీవడు కే సు చే షోతావలీన
 పరిహారం యీ కేక గణనవోడత సూచియబడియి .నోకొమ 27 దో-పల , ఆ
 అధుయూలీని వై న వోరెన్సన నోకొమ లోల వైదను
 ఉననోషికి , భూమిని కలిగి ఉనన భూమి యజుమసి, వోడ భూమి
 ఆచయ సంవతసానిక 125 రూపుయల కయే వోకకువ , హాకకు , శోడ /title
 మరియు ఆనోత అటువంటి భూమీల యజుమసి అనిన భ-రల లే కుయ
 బిదీ చే యబుడినోలు మరియు రక్షించు వర్షుతానిక
 అపవోబుబుడినోలు భ-వీయబుడతరు . నోకొమ 27 లో సి సబె -నోకొమ
 (3) వోతరం , రక్షించు వర్షుతమ సబె -నోకొమ 1 కి య హాకకు
 వొ యిన భూమి యజుమసి, నోకొమలు 17 మరియు 18 కి సంబుధియి
 పరిహారం అధికారి దో-పల నోడమియబడి పరిహారం వొ యేయకు
 అరులు . చటలు , షోడయో II యీ కేక నీ బుధనలకుఅనుగుణగా ;కే సీ
 భూమి ర బడి లేచ భూ ఆచయ యీ కేక బహుళ పరంగా అడు
 చే షోతావలీన బ-ధియ ఉనన ఆకయోనీ కె లాచరు
 వీ పయూలీ, అతని భూమి యజుమసికే చే షోతావలీన పరిహారం
 షోడయో I వోతరం లెకొకెబుడతయి కేనీ సందోభోమీ
 భూమల రక్షించు నిరొమాణ కే సు చటలు దో-పల కూత పొరపటు
 చే యబుడియి .ర జాయిగం (నోలను సవరణ చటలు , 1955 దో-పల
 సవరియబడిన ర జాయిగంలీని ఆకయో 31, ఇతరఅరాశ లోల , వో డ

వ యుజనల కేసు తపమిసరిగ ఆనోణి న్-పధనం చే సుకుసే చ్చమి ఏ న్-రయ్యునుఫులీనూ వ్ డెసియకూడదు . ఆ చ్చటలు సరేపదు మరయు ర్జాయం (నోయ సవరణ చ్చటలు , 1955 ద్-పత భోత చే యుడిన ఆయ్ 31- A ద్-పత , అసలు ఆయ్ కు మునలీచన వ్ డువరత , ఆయ్ 13 లో వ్డను ఉన్మిషికి (a) కేసు అందియుడియి వ్డను వ్మి లేచ ద నిలీసి వ్డను హకకులను ర్మి న్-పధనం చే నుకీవడు లేచ అటవంటి హకకులను తి లిగియడు లేచ సవరియడు...వ్ డును చే సిన వ్డను వ్-రధమిక హకకులకు వి ర్దయ లేచ తీ సవయడు లేచ సర్కొకరియడు అసే క రణిత అది శసయ పరిగణియబడుతుయి . ఆయ్ 14, 19 లేచ 31 ; ఒక ర్మి శ సనసభ ద్-పత అటవంటి చ్చటలు చే యుడినుపడు , ర్మి పరిలన కేసు రి బ్దు చే యుడిన చ్చటలు , అతినఅంగకరం వి యిత తపప, ఆయ్ యి కక ని బుధనలు ద నిక వరియమ . ర్మి అస ర్మి ఆమీదియన ర్దు చ్చటలు ర్మి పరిలనకు రి బ్దు చే యుడియి మరయు ద నిక ఆయన ఆమీదు లభియయి . ఆకిపియడిన చ్చటలు భూ యజమనుల ఆనోణి భూమల్ప

ఉన్మిషి లాచ దులకుబదిలీచయడుమరయు ఆతరపనఅందియనుడయ్ప

ఈ రంపరిపారచ్చిల్ప భూమియజమనుల ఆనోణి ర్మి

న్-పధనం చే నుకీవడు కేసు ని బుధనలను కలిగి ఉంది శరీ ర మె న శ యణ V నోయ్ ఆఫ్ బి యి (1) లో సె ఈ న్-రయ్యునుఫు , భూయజమనుల వ్ యుజనలను కె లాచరులకు బదిలీ చే యడు ద్-పత వ్ డుయ సరసకణలను తీ సుకులవటనిక ఉడియిన ఒక శ సను ఆయ్ 31- ద్-పత రుపి యియడిన చ్చటలు తరగిత పరిధిలీక వ్మియన వ్ రొకయి . A (a) మరయు ర్జాయంయిసి ఆయ్ 14, 19 మరయు 31 లో వి యపరచుడిన వ్-రధమిక హకకులను ఉల్మిషిచే ద డి నుయి ర్కొకరియడియి . వి డిపనరు తరపనహ జరన న్-రయ్యునుఫి

అంగీకరించుదు మరయు మా తీర్మానం , ఆ కీసు సూతరు ఈ కీసున నియంత్రణను మరయు ఆర్డర్ 31-A ద్వారా సెక్షన్ 11 యొక్క చట్టానుసారం సవల చేయమని అంగీకరించుదు . షెడ్యూల్ IIలోని నిబంధనలకు అనుగుణంగా నిర్ణయించబడిన పరికారం కీసు భూయజ్ఞుల భూమిలను రక్షించు నిబంధనలను మరయు చట్టం కీసు నిబంధనలను మరయు చట్టానుసారం కుడా ఆర్డర్ 31- Aలో చేసిన ఆర్డర్ 31 కి ద సవల చేయబడు.

కీసు ద్వారా , ఈ విషయం తప్పనిసరిగా విఫలమవుతుంది మరయు వీరిని భారతీయ కౌన్సిలు ఆదేశించబడింది .

విషయం కౌన్సిలు ద్వారా .